

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**18/05/2005**

### **ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΣΦΕΕ ΜΕ ΘΕΜΑ «Η ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΤΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΣΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ»**

Την Παρασκευή 20 Μαΐου 2005 διοργανώνεται ημερίδα από τον Σύνδεσμο Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδας και την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Συνδέσμων και Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων (EFPIA) με θέμα την πρόσβαση των ασθενών στα νέα φάρμακα. Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην Αίγλη Ζαπτείου από τις 10:30 έως τις 14:00.

Ως επίσημοι ομιλητές της ημερίδας έχουν προσκληθεί ο Υπουργός Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Νικήτας Κακλαμάνης, καθώς και ο Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Γιάννης Παπαθανασίου. Κατά τη διάρκεια της ημερίδας, η αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια της EFPIA, κα Marie Claire Pickaert και ο κ. Philip Ellsworth θα παρουσιάσουν τα αποτελέσματα μελέτης σχετικά με τις καθυστερήσεις στην πρόσβαση των ασθενών στα νέα φάρμακα που παρατηρούνται στις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Πρόκειται για ένα θέμα το οποίο η EFPIA παρακολουθεί με μεγάλη προσοχή την τελευταία πενταετία, εστιάζοντας στην καταγραφή του χρόνου και των αιτιών καθυστέρησης της πρόσβασης των ευρωπαϊκών ασθενών στα νέα φάρμακα και μελετώντας προτάσεις για τη βελτίωση και εξισορρόπηση της κατάστασης σε όλες τις χώρες – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Την ημερίδα θα παρακολουθήσουν επίσης εκπρόσωποι από τους Συνδέσμους Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων των χωρών Ιταλία, Ισπανία, Βέλγιο, Φιλανδία, Γαλλία και Ελβετία, οι οποίοι συνθέτουν την αρμόδια, για το συγκεκριμένο θέμα, εξειδικευμένη επιτροπή της EFPIA.

Στη συζήτηση στρογγυλής τραπέζης που θα ακολουθήσει της παρουσίασης, στόχος είναι η ανάπτυξη διαλόγου σχετικά με τον ρόλο των εθνικών αρχών στην πρόσβαση των ασθενών στα νέα φάρμακα (καθορισμός τιμής, κάλυψη από τους ασφαλιστικούς οργανισμούς εντός 180 ημερών). Επίσης στην ημερίδα θα μιλήσει και ο Πρόεδρος του ΕΟΦ, κ. Δημήτρης Βαγιωνάς. Η εκδήλωση θα λήξει με τις προτάσεις του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Ελλάδος (ΣΦΕΕ) για τη βελτίωση της πρόσβασης των ασθενών στα νέα φάρμακα και με τα εφ' όλης της ύλης συμπεράσματα.

Ο ΣΦΕΕ αποδίδει ιδιαίτερη σημασία στη συγκεκριμένη ημερίδα και όπως δήλωσε ο Πρόεδρος του, κ. Γεώργιος Συκιανάκης, *«η έγκαιρη πρόσβαση των ασθενών στα νέα φάρμακα και τις νέες θεραπευτικές προσεγγίσεις απασχολεί όχι μόνο τη χώρα μας αλλά και όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Κατά τη διάρκεια της ημερίδας θα δοθεί η ευκαιρία για ενημέρωση σχετικά με τις διαδικασίες που ακολουθούνται στην Ευρώπη αλλά και στη χώρα μας, να εντοπισθούν αλλά και να καταγραφούν οι λύσεις που πρέπει να προωθηθούν. Ελπίζω τα συμπεράσματα που θα προκύψουν να ληφθούν υπόψη από την Πολιτεία στην υπό διαμόρφωση νέα φαρμακευτική πολιτική».*

- ΤΕΛΟΣ -